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Φθιώτιδος Συμεών: «Ο Σταυρός του Χριστού 
είναι το σύμβολο της ελευθερίας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην προσφυγική συνοικία της Ν. Μαγνησίας Λαμίας και στον 
νεόδμητο Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου & Ελένης, στον 
οποίο τιμώνται ιδιαίτερα και οι Μάρτυρες Άγιοι της Μικράς 
Ασίας, ιερούργησε εχθές Κυριακή μετά την Ύψωση 15 
Σεπτεμβρίου 2024 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος 
κ. Συμεών.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μεταξύ άλλων ανέφερε:
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«Ο Άγιος Μάξιμος ο Ομολογητής τονίζει ότι «τα φαινόμενα δείται Σταυρού και τα 
νοούμενα δείται ταφής». 

Ζούμε σε μία εικονική πραγματικότητα που πολλές φορές μας παρουσιάζεται το 
ψευδές ως αληθές, που πολλές φορές μας προβάλλεται το φαντασιακό ως 
πραγματικό, που πολλές φορές γίνεται προσπάθεια να μας επιβληθεί ως 
πραγματικότητα κάτι που δεν συμβαίνει και κάτι που δεν ισχύει. Πόσες φορές δεν 
ακούμε να λέγεται από δημόσια χείλη, ότι ούτε λίγο ούτε πολύ, ζούμε σε έναν 
αγγελικό κόσμο, ότι τα προβλήματα των ανθρώπων έχουν επιλυθεί, ότι δεν 
υπάρχει φτώχεια, δεν υπάρχει ανισότητα, δεν υπάρχει δυσκολία, δεν υπάρχουν 
προβλήματα στο σύστημα υγείας, δεν υπάρχουν προβλήματα στην καθημερινότητα 
της ζωής των πολιτών, δεν υπάρχουν άλλα προβλήματα στις μεταξύ μας σχέσεις. 
Πόσες φορές δε νομίζουμε ότι ζούμε σε έναν παραμύθι, αλλά όμως η 
πραγματικότητα μας προσγειώνει καθημερινά και η πραγματικότητα είναι ότι 
αίρουμε σταυρό δοκιμασίας και δυσκολίας. Η πραγματικότητα της ζωής είναι ότι ο 
άνθρωπος πορεύεται βαδίζοντας δρόμο σταυρικό, δρόμο ανηφορικό, δρόμο προς 
τον Γολγοθά. 

«Και τα νοούμενα δείται ταφής». Πρέπει να ενταφιάσουμε όλους αυτούς τους 
λογισμούς, όλες αυτές τις σκέψεις, όλο αυτό τον λαβύρινθο της φοβίας, της 
δειλίας που μας οδηγεί σε παραίτηση, που μας λέει ότι δεν αξίζει να 
προσπαθήσεις, ότι ο κόσμος δεν αλλάζει ότι κάτσε καθηλωμένος, συμβιβάσου, 
υποτάξου. 

Όλα αυτά πρέπει να ενταφιαστούν, να ταφούν για να αναστηθεί ένας άνθρωπος, ο 
οποίος θα έχει τη δύναμη εκούσια και ελεύθερα να ακολουθήσει την πρόσκληση 
του Χριστού γιατί όπως ο «υψωθείς εν τω σταυρώ εκουσίως» που ψάλλουμε στην 
Αγία μας Εκκλησία έτσι και ο Χριστός έρχεται στον κάθε έναν από εμάς και μας 
λέει «Όστις θέλει. Όστις θέλει. Όστις θέλει οπίσω μου ελθείν απαρνησάσθω 
εαυτόν και αράτω τον σταυρόν αυτού και ακολουθείτω μοι». Ο Χριστός 
προσβλέπει στην ελευθερία, στην ελεύθερη βούληση. Χωρίς ελεύθερη διάθεση, 
χωρίς θέληση, δεν μπορούμε να σηκώσουμε τον σταυρό του αγώνα της ζωής, τον 
σταυρό του προσωπικού αγώνα, αλλά και τον σταυρό των συλλογικών αγώνων. 
Χωρίς διάθεση να αναλάβουμε τίμημα και κόστος, δεν μπορούμε να προχωρήσουμε 
στη ζωή μας. Δεν υπάρχει καμία επιλογή μέσα στον κόσμο, η οποία να μην έχει 
τίμημα. Δεν υπάρχει και ιδίως καμία αγωνιστική επιλογή, καμία επιλογή 
συνείδησης και τιμιότητας, η οποία να μην έχει τίμημα. Αυτό το τίμημα άλλωστε 
πλήρωσαν οι πρόγονοί μας, οι πρόγονοί σας, οι οποίοι πήραν το δρόμο της 
προσφυγιάς, οι οποίοι υπέστησαν βάναυση γενοκτονία, οι οποίοι μαρτύρησαν γιατί 



ακριβώς έμειναν όρθιοι, γιατί ακριβώς ακολούθησαν τη συνείδησή τους και φυσικά 
και γιατί έπεσαν και θύματα αυτών που ξεπούλησαν τη συνείδησή τους και 
πάντοτε υπάρχουν τέτοια πρόσωπα μέσα στην ιστορία.

Αυτά τα πρόσωπα όπως ο Χρυσόστομος Σμύρνης, ο Αμβρόσιος Μοσχονησίων, ο 
Προκόπιος Ικονίου, ο Γρηγόριος Κυδωνιών, ο  Ευθύμιος Ζήλων, οι μεγάλοι 
Μάρτυρες της Σμύρνης και όλης της Μικράς Ασίας, που ενώ μπορούσαν με 
ασφάλεια να καταφύγουν στα σαλόνια της Εσπερίας, ενώ μπορούσαν να 
προτιμήσουν τη βόλεψή τους και ενδεχομένως από την Εσπερία να γίνονται και 
κήρυκες εθνοκάθαρσης και ψευτοπατριωτισμού και πατριδοκαπηλίας, προτίμησαν 
να παραμείνουν μαζί με τον λαό και να μαρτυρήσουν και να θυσιαστούν και να 
υπογράψουν με το αίμα τους πάνω στην Αγία Τράπεζα την αγάπη για Χριστό, την 
πίστη την Αγία και της Πατρίδος την ελευθερία. Όλα αυτά τα φέρνει σήμερα η 
Εκκλησία μας και φέρνει και άλλα πρόσωπα, τα οποία στη ζωή τους αγάπησαν τον 
Χριστό, ακολούθησαν τον Χριστό, επέλεξαν την ελευθερία τους να την 
προσφέρουν στην αγάπη στο Χριστό και στην αγάπη στον άνθρωπο, προτίμησαν 
από μία εύκολη ζωή συμβιβασμένη μία ασυμβίβαστη ζωή, η οποία ήταν προσφορά 
και θυσία για τον άνθρωπο.

Η Εκκλησία, τότε είναι Εκκλησία, όταν είναι μία ανοιχτή αγκαλιά που αγκαλιάζει 
τους πάντες και εμείς τότε είμαστε παιδιά της Εκκλησίας όταν και εμείς έχουμε 
ευρύχωρη καρδιά, όταν έχουμε ανοιχτωσιά κι όταν ξέρουμε ότι η πνευματική μας 
ζωή αλλά και η προσωπική μας ζωή και η κοινωνική μας ζωή βρίσκεται και 
ακουμπά σε μία λέξη. Στη λέξη ελευθερία. Στο πώς θα αξιοποιήσουμε την 
ελευθερία μας, στο πώς θα χρησιμοποιήσουμε την ελευθερία μας, το τι επιλογές 
θα κάνουμε στη ζωή μας, πώς θα πορευθούμε μέσα στον κόσμο, πώς θα βαδίσουμε 
μέσα στον κόσμο. Ο Σταυρός του Χριστού είναι το σύμβολο της ελευθερίας.

Ο Χριστός ανέβηκε στον Σταυρό εκουσίως. Ο μεγαλύτερος κίνδυνος της εποχής 
στην οποία ζούμε είναι η παραίτηση, είναι το «δεν γίνεται τίποτα». Αυτό το «δεν 
γίνεται τίποτα» θέλουν οι ισχυροί αυτού του κόσμου, ώστε να συνεχίζουν άνετοι 
και χωρίς δυσκολίες με ησυχία να κατεξουσιάζουν και «ευεργέται καλούνται» λέει 
το Ευαγγέλιο.

«Οι ισχυροί του κόσμου κατακυριεύουσιν αυτών και ευεργέται καλούνται». Λόγος 
συγκλονιστικός του Χριστού γι’ αυτό λοιπόν δεν θα μείνουμε σε ύπνο, δε θα 
μείνουμε σε νωθρότητα. Η οκνηρία και η νωθρότητα είναι αμαρτία για τους 
Πατέρες της Εκκλησίας, αλλά αντίθετα σε εγρήγορση «Νήφε εν πάσι, 
κακοπάθησον ως καλός στρατιώτης Ιησού Χριστού» παραγγέλλει ο Απόστολος 
Παύλος  και αυτά τα αναγνώσματα ενέπνευσαν τους Μάρτυρες της Εκκλησίας. Να 
είμαστε σε εγρήγορση, έτοιμοι ακόμα και να υποφέρουμε, γιατί αν δεν υποφέρουμε 
δεν αλλάζει η ζωή μας, δεν αλλάζει ο κόσμος, δεν έρχεται η Χάρις του Θεού μέσα 
στη ζωή μας. Τίποτα δεν κερδίζεται μαγικά, τίποτα δεν κερδίζεται με μαγικά 



κουμπιά, τίποτα δεν κατακτάται με ευχολόγια, αλλά με προσπάθεια και με αγώνα 
όλων μας ο καθένας ξεχωριστά και όλοι μαζί».

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών παρουσία του εκπροσώπου της Κυβέρνησης, της 
Βουλής και όλων των τοπικών Αρχών τέλεσε Αρχιερατικό Ιερό Μνημόσυνο για τα 
θύματα της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας και  στην συνέχεια κατά 
την οικεία τάξη, ο Ιερός Κλήρος, οι Αρχές και το Εκκλησίασμα μετέβησαν στο 
Μνημείο Μικρασιατικής Μνήμης στην πλατεία Χρυσοστόμου Σμύρνης στη Νέα 
Μαγνησία Λαμίας, για την  αρχιερατική επιμνημόσυνη δέηση, και την επίκαιρη 
ομιλία από την κ. Ελένη Κούντζου, Πρόεδρο της Ένωσης Μικρασιατών Λαμίας «Ο 
ΑΓΙΟΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΣΜΥΡΝΗΣ».
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